

на страже

Орган политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

№ 26 (452)

Суббота, 11 июля 1942 г.

Цена 10 коп.

Высокая награда

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 июля 1942 г. в числе других награждены орденами и медалями Союза ССР лучшие работники горьковской милиции тт. Чернов, Никитин, Крысин и Леус.

Весть о награждении наших товарищих работников милиции Горьковской области встретили с глубоким удовлетворением. Мы горячо приветствуем и поздравляем своих награжденных товарищей.

Высокая награда обязывает всех нас еще выше поднять уровень оперативно-служебной работы и помочь фронту.

Лучшим примером неразрывной связи работников милиции с фронтом является успешный ход подъемки на постройку танка «Горьковский милиционер». Танк «Горьковский милиционер» в скором времени будет построен на средства работников милиции и с милицейским экипажем пойдет на фронт промыть фашистских мерзавцев, претворять в жизнь приказ товарища Сталина о разгроме немецких оккупантов в 1942 году.

Воодушевленные высокой наградой, мы еще сильнее будем наносить удары по преступным элементам; будем безжалостно уничтожать шпионов, диверсантов, лазутчиков врага и обеспечивать образцовый порядок в тылу.

Работники милиции Горьковской области выражают глубокую благодарность большевистской партии, советскому правительству и великому Сталину за большое внимание к работе милиции, за высокую награду.

Все наши силы мы отдадим на служение великому делу Ленина — Сталина, на разгром немецких оккупантов.

В ответ на награду

11 декабря 1941 г. я возвращался с работы домой. Ко мне подошла гражданка и сообщила, что в ее квартире находятся воры, и что она их заперла на замок. Я пошел в квартиру к хозяине. Там, в туалете, под лестницей, наизнурившись ковром, лежал человек. На мой вопрос: «Почему вы здесь?» преступник не ответил. Он произвел в меня выстрел. Будучи еще в сознании, я не решился застрелить его, важно было взять живым. Я выбежал на волю и предупредил подоспевших товарищих о случившемся. Вскоре я ушел на снег и был доставлен в больницу для оказания помощи. Болезнь досталась мне тяжело, но я все-таки поправился и приступил снова к работе. Прошло несколько месяцев и вот 5 июля, читая газету, я узнал, что правительство высоко оценило мой поступок. Указом Президиума Верховного Совета СССР я награжден Медалью «За боевые заслуги». Эта почетная награда вдохнула в меня новые силы. В ответ на эту награду я отдал все свои силы, а если потребуется и жизнь, чтобы выполнить любое поручение, которое пойдет на пользу нашим социалистического общества. Я даю обещание вести беспощадную борьбу с преступниками и дезорганизаторами советского тыла.

М. Ф. КРЫСИН.



Награжденные работники Горьковской милиции. Слева направо тт.: А. И. Никитин, Ф. А. Чернов, М. Ф. Крысин и М. М. Леус.

Фото М. Костица.

Построим танк «Горьковский милиционер»

ПИСЬМО

бригадмайзер 1-го горотделения милиции гор. Горького ко всем бригадмайзерам Горьковской области.

Мы, группа бригадмайзеров 1-го горотделения милиции, узнав о том, что среди работников милиции города Горького и Горьковской области производится сбор средств на постройку танка «Горьковский милиционер», выражая чувство патриотизма к нашей родине и ненависти к немецкому фашизму, изъявляем свое желание принять участие вместе с работниками милиции в сборе средств на постройку танка «Горьковский милиционер». Призываю всех бригадмайзеров гор. Горького и Горьковской области нашему примеру и принять активное участие в сбое средств на постройку этого

танка. Пусть танк «Горьковский милиционер» в числе других боевых машин беспощадно громит немецких оккупантов.

Бригадмайзеры: Штейн, Браузер, Синцов, Блешко, Алексеев.

Примечание редакции:

Инициатива бригадмайзеров — авторов настоящего письма есть замечательное проявление советского патриотизма, подкрепленное делом. Тов. Браузер внес на постройку танка 100 руб., тов. Алексеев 100 руб., тов. Штейн 50 руб., тов. Синцов 50 руб. и тов. Блешко 50 рублей.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ИНИЦИАТИВА

Замечательную инициативу проявили работники 8 горотделения, предложив собрать средства на постройку танка «Горьковский милиционер». В части, которой командует сержант милиции тов. Сычев, это предложение нашло горячий отклик. После коротенькой информации политрука тов. Белобородова по этому вопросу мы начали проводить подписку.

В моем отделении милиционеры Сорокина, Емельянова и Серафимова внесли наличными по 100 рублей каждая; тов. Иванова и Сергеева по 75 рублей. Сам я внес наличными 100 рублей.

Я считаю, что работники частей и подразделений милиции города и области примут самое активное участие в сборе средств на постройку своего милиционерского танка. Это будет ценной помощью фронту. Пусть грозная боевая машина, построенная на наши деньги, беспощадно громит титлеровских мерзавцев.

Командир отделения КОНАРЧУК.

Единодушное одобрение

9 июля в ленинской комнате собрались работники милиции части, где командиром тов. Куваидин. Личный состав части собрался, чтобы обсудить призыв работников 8 ГОМ о сборе средств на постройку танка «Горьковский милиционер».

Не пожалеем средств для разгрома врага

Во взвод 1 горотделения принял политрук тов. Зорин. Он рассказал о том, что работники 8 горотделения предложили собрать деньги и на них построить танк «Горьковский милиционер».

Это сообщение политрука, милиционеры взвода проявили с большим удовлетворением и изъявили желание тут же оформить подписку и внести деньги.

По очереди подходят к столу милиционеры и на листе бумаги, против своих фамилий, проставляют сумму, которую они отдают на танк. Недавно начавшая работу в милиции тов. Осионькина заявила: «У меня на фронте муж и сын боятся против поганых фашистов и скоро еще один сын пойдет в Красную Армию. Неужели же я не помогу им и пожалею денег... Нет, пусть скрепче бьют гитле-

ровских мерзавцев, а я им помогу».

И Осионькина подписывается на 200 рублей. Ее примеру следуют товарищи по работе Барсовский и Воронко и также подписываются на 200 рублей каждый. Рядовые милиционеры Дюжий, Максимов, Малинов, Федорин, учрежденческие Губанов, Тюрик и другие подписываются на 100, 125, 150 рублей каждый. Во взвод зашел пом. начальника отделения тов. Гаврилин. Вместе со всеми он подписалась на 225 рублей и 100 рублей внес наличными. Внесли наличными и другие товарищи.

К концу дня в 1 горотделении было собрано на постройку танка «Горьковский милиционер» около 4000 рублей. Подпись продолжается.

М. К.

Не забывать о щелях и бомбоубежищах

Проверка мест укрытий показала, что в ряде районов города Горького совершенно позабыли щелях и бомбоубежищах, не занимаются ремонтом их и очисткой.

В 4 горотделении, на участке уполномоченного тов. Конькова, большое количество щелей сделали в затопляемой зоне, и после весеннего паводка все они стали совершенно непригодными для использования. Одни из них до сих пор затоплены водой, другие обвалились. Многие из этих щелей разрыты, перекрытия растащены на дрова. Таким образом, на участке тов. Конькова укрытий стало меньше. Казалось бы, что это должно волновать и участкового уполномоченного и работников МВД. Они должны бы позаботиться о восстановлении щелей. Ничуть не бывало.

На участке тов. Гребенюк (тоже 4 отделение) многие из щелей нечищены, обвалились и требуют ремонта. Так, на ул. Водопроводной непригодны для использования щели у домов №№ 28, 23, 18, 15 и др. Многие щели используются для слиивания нечистот. Участковый уполномоченный тов. Гребенюк видит все эти безобразия, но должных мер к устранению их не принимает, ограничивается только разговорами. Работники МВД не бывают здесь совершенно. Десятидворник тов. Баранова утверждает, что из МВД представитель был лишь один раз — ранней весной.

Такое непрятливое положение с местами укрытия наблюдается и в других районах города — в Свердловском, Куйбышевском, Ждановском и т. д.

Крайне медленно идет переборудование щелей под бомбоубежища. У того же тов. Гребенюк на участке оборудуются лишь 2 бомбоубежища.

Все эти недостатки говорят о том, что на местах мало занимаются проверкой состояния мест укрытия, позабыли о щелях и бомбоубежищах. Участковые уполномоченные мало спрашивают с виновников разрушения укрытий, не привлекают их к ответственности. Работники МВД, также проявляют исполнительное безразличие в этом важном деле.

Там, где о мерах укрытия заботятся, ремонтируют и чистят их, население вполне гарантировано от воздушных налетов. Вот участок учрежденческого тов. Школьник (7 горотделение). Все щели здесь в образцовом порядке — чистые, проветренные. Большинство из них уже переборудовано под газобомбоубежища. Бомбоубежища готовы в любую минуту принять людей под укрытие.

О щелях и бомбоубежищах забывать нельзя ни на минуту. Их нужно держать в постоянной готовности, вычистить, отремонтировать с тем, чтобы в любой момент население могло иметь надежное и культурное укрытие.

Как мы воспитываем новые кадры

В Арзамасский райотдел милиции за период отечественной войны вливались много новых работников. Новые товарищи раньше не имели представления о милиционерской работе, и здесь всталася задача перед командованием и парторганизацией об обучении новых кадров.

Основными формами обучения являются: командирские занятия, беседы, показ, обмен опытом в работе. Все это дало возможность привить необходимые знания работникам. Рядовой состав полностью обновлен, из которого абсолютное большинство не плохо овладевает милиционерской квалификацией. Милиционеры Зюзин, Земсков, Катков, Василевский, Колесов, Самсонов и др. за короткий срок работы изучили конвойную службу, не плохо знают постовую службу, в работе дисциплинированы и исполнительны. Они же проявляют большой интерес к оперативным мероприятиям. За прошедший месяц рядовой состав задержал много подозрительных лиц, впоследствии оказавшихся уголовными преступниками и спекулянтами. Милиционеры по охране Госбанка тт. Христианин, Малахин, Иконников после окончания смеши по своей инициативе при-

нимают активное участие в поддержании общественного порядка.

Три раза в неделю обсуждаются результаты работы, выполнение социалистических обязательств. Здесь же указывается на плохие стороны в работе. 8 июля с. г. после обсуждения письма командования и политического отдела УМ НКВД о социалистическом соревновании был обсужден проступок милиционера Башмак, который опоздал на пост на 10 минут. Милиционеры Зюзин, Ватутина и Земсков указали Башмаку, что его поступок недостойный и что он своими действиями компрометирует остальных работников звена. После этого милиционер Башмак тут же выступил и заявил перед всеми, что вперед этого не будет. Так общественность коллектива оказывает помощь в росте и воспитании новых кадров.

Наша задача состоит в том, чтобы закрепить положительные результаты, полностью изжить имеющиеся недостатки и добиться того, чтобы каждый овладел в совершенстве своей деловой и политической квалификацией.

Политрук Арзамасского РО НКВД, мл. лейтенант милиции РАПОПОРТ.

Срывщики строительства бомбоубежищ

В Куйбышевском районе очень мало окончательно отделанных бомбоубежищ. Преступно-халатно относятся к строительству укрытий такие организации, как артель «Пионер» по ул. Заломова, 20, кроватно-кузнецкий завод по ул. Краснофлотской, 16; Облмехватпромсоюз по ул. Краснофлотской, 51; рембаза швейных предприятий по ул. Маяковского, 20; Облонко по ул. Заломова, 18; ремесленное училище № 36 по Кожевенному тереулку; ходотдел ремесленного училища № 36 Худяков и начальник Горэкс Соловьев. Особенно пло-

хо обстоит дело с укрытиями в Верхне-Волжском речном пароходстве. Во время воздушной тревоги водники направляют всех пассажиров с берега на ул. Маяковского. Не так давно по решению исполкома Куйбышевского района привлечены к уголовной ответственности за срыв строительства бомбоубежища при В. Р. Ш. Вахтуров. По этому же решению привлекаются к уголовной ответственности директор ремесленного училища № 36 Худяков и начальник Горэкс Соловьев.

В первых числах июля с. г. работникам БХСС стало известно, что с холодильника яично-сливочного треста было похищено 150 кг сливочного масла, 2 ящика гвоздей и на ст. Арзамас-Г из вагона было унесено около 1000

Рабочий день 7 июля в Арзамасском райотделе милиции начался с учебы.

Ленинская комната была наполнена народом. Разбившись по группам, присутствующие с интересом смотрели содержательно оформленные витрины, читали стенную газету и громко смеялись над карикатурой, помещенной в ней. Вот несколько товарищей сочувствуют содоговор, некоторые из них читают вслух пункты договора и произносят: «Этот пункт я выполнил, а этот еще не дотянул».

— Шрошу садиться, — сказал политрук тов. Рапопорт. — Сегодняшнее занятие — беседа по теме «Значение политики индустриализации и коллективизации в обороне нашей родины».

Изложив планы и вопросы, как

будет проходить проверочное занятие, политрук приступил к вопросу слушателей. Первый вопрос — «Что представляла наша родина в прошлом?». Отвечает участковый уполномоченный тов. Боронин. В своем ответе он подробно объяснил поставленный вопрос.

Политрук указал на отдельные моменты, упущеные в ответе, и перешел к следующему вопросу.

После этого начинается разбор других вопросов. Активное участие в разборе данной темы принимали тт. Зайцев, Воронкова, Харlamova, Соловьев, Соболев и др.

В комнате БХСС в этот день был «беспорядок»: на полу лежали 3 громадных узла, обернутых простынями, два ящика гвоздей, несколько десятков килограммов сливочного масла и другие вещи. Узнаем подробности об этих вещах.

В первых числах июля с. г. работникам БХСС стало известно, что с холодильника яично-сливочного треста было похищено 150 кг сливочного масла, 2 ящика гвоздей и на ст. Арзамас-Г из вагона было унесено около 1000

метров разной мануфактуры. Началась упорная следственная работа. Произведенным обыском у одного из хищников этой группы Елисеева были обнаружены гвозди, 2 ящика масла и 70 метров мануфактуры.

Сейчас, когда мы составляем этот материал, перед нами проходят один за другим хищники сочувственности. Уличенные точными данными, жулики сознались в своих преступлениях. Часть похищенных вещей уже возвращена потерпевшим, часть разыскивается. Опер. уполномоченный БХСС тов. Бурнаев рассказал нам, что эта хищническая группа, возглавляемая Елисеевым Ф. С. (в прошлом судим по закону от 7 августа 1932 г.), совершила несколько других краж. Арестовано по этому делу четыре человека.

Немного погодя — против опер. уполномоченного БХС сержанта милиции тов. Зайцева сидел с тупым взглядом пожилой гражданин, он нервно комкал фуражку и всячески старался избежать взгляда тов. Зайцева.

— Итак, продолжим разговор, гр-н Храмов. — Вы сказали, что ячмень в количестве 100 кг купили на арзамасском рынке, теперь скажите, в какие часы и кто может подтвердить.

— Еще раз подтверждаю, что купил ячмень на рынке, в 5 ч. утра, за 4375 рублей, а что касается насчет подтверждения — то здесь были две бабы из села Выездного, фамилии их не помню.

Зайцев прочитал показания свидетелей, в том числе и жены Храмова.

— Напрасно вы отрываете, гр-н Храмов, у меня драгоценное время, — сказал Зайцев и, собрав материалы в одну пачку, добавил, — пойдемте, может быть, подумаете, а потом расскажете все по порядку.

Храмов не поднялся со стула,

он попросил еще раз зачитать показания свидетелей и нервно заерзал на стуле.

— Слушайте, все рассказало о порядке. 31 мая с. г. я взял грузовую автомашину, подъехал к складу завода. Склад был заперт, я взял в сторожке ключ, открыл склад, взвесил два мешка ячменя и отвез его домой. Одним словом, я ячмень украд. Вот все, что я могу сказать.

— Этого вполне достаточно, — сказал Зайцев, — и выпроводив Храмова, вызвал очередного посетителя.

Арзамасцы не только умеют хорошо работать и учиться, но и умеют использовать часы отдохна. На просторном дворе уже раскинута волейбольная сетка, в несколько минут сгруппировались команды. Играли все, независимо от возраста и ранга. Немного в стороне кружились несколько человек около биллиардного столика, а там, за сараем, милиционеры Самсонов и Горшеников занимались дрессировкой служебных собак «Цыганы» и «Джека».

В открытые ворота въехала грузовая автомашину — это прибыли жены работников райотдела, ездившие в организованном порядке в лес за грибами.

**П. МАРТИНОВ,
мл. лейтенант милиции.**

ОТ ПОЛИТОДЕЛА УПРАВЛЕНИЯ МИЛИЦИИ

Политотдел управления милиции Горьковской области отбирает призыв работников 8-го отделения милиции города Горького о сборе средств на постройку танка «Горьковский милиционер» и сообщает, что в областной конторе Госбанка открыт специальный текущий счет № 314, куда и следует вносить собранные деньги.

На страже революционного порядка

Выступая год назад по радио, товарищ Сталин говорил: «Мы должны укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, гаубиц, спарядов, самолетов, организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи, наладить местную противовоздушную оборону.

Мы должны организовать беспощадную борьбу со всякими дезорганизаторами тыла, дезертирами, паникерами, распространителями слухов, уничтожать шпионов, диверсантов, вражеских парашютистов...».

Из этого указания вождя вытекает наряду с прочим необходимость установления строжайшего революционного порядка в стране, сурой дисциплины во всем и везде. В этом деле важную роль играет наша милиция. Великая отечественная война значительно усложнила работу милиции. Во время пресекать вылазки врага, охранять важнейшие грузы, перевозимые железнодорожным и водным транспортом, налаживать твердый порядок в районах, освобожденных от немецкой оккупации, эти и

много других проблем каждодневно стоят перед милицией. Наша милиция самоотверженно работает для родины, укрепляя ее тыл и тем способствуя разгрому врага.

Милиционер должен быть несгибаемым патриотом советской родины — стойким, мужественным, волевым. В рядах милиционеров выросли, воспитались, приобрели опыт и квалификацию прекрасные люди, готовые на подвиг во имя родины.

Когда того требует обстановка, милиционер становится плечом к плечу с бойцом Красной Армии и сражается вместе с ним против титлеровцев. Многое можно рассказать о геройских делах милиционеров Севастополя. Может ли быть честь более высокая, чем стоять в одном ряду с моряками-черноморцами, с воинами Приморской армии, чья беспримерная доблесть навеки останется в памяти народа? Не раз севастопольские милиционеры с винтовкой в рукахшли на передовые позиции, чтобы принять участие в боях. Неразрывными узами связан коллектив севастопольской милиции с частями армии и флота.

Настоящий работник советской милиции не щадит своей жизни при исполнении долга. Начальник одного из отделений москов-

ской милиции тов. Михайлов с группой работников вынес из горящего бомбоубежища и спас 103 человека, задыхавшихся от дыма.

Смелость и выдержка работников милиции не раз предотвращали излишние жертвы и разрушения. Недаром московская милиция за образцовую работу по противовоздушной обороне заслужила благодарность Народного Комиссара Обороны товарища Сталина.

Сегодня мы публикujemy Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями работников милиции за успешное выполнение заданий правительства в деле охраны революционного порядка и общественной безопасности и проявленные при этом отвагу и мужество.

Весь многоотраслевой милиционерский коллектив страны с чувством глубокого удовлетворения узнает о том, что народ помнит и чтит заслуги наших лучших милиционеров.

Пусть узнают все о старом кадровом милиционере Александре Яковлевиче Шведове из Звенигородского отдела Московской областной милиции. После освобождения района от фашистской нечисти Шведов обезвредил свыше 1000 немецких мин и 200 заминированных врагом трупов немецких солдат. Во время этой работы Шведов погиб, подорвавшись на мине.

Таковы лучшие люди советской милиции, отдавшие все свои силы служению народу, организации дела победы. Поним должна равняться вся милиция.

Многие работники милиции

временно оккупированных областей ушли в партизанские отряды и помогают Красной Армии истреблять фашистских захватчиков. Только один партизанский отряд, в котором было 18 работников милиции, за 3 месяца боевой деятельности уничтожил 284 фашиста.

Нельзя не отметить заслуги милиции и в области борьбы с вражескими парашютными десантами. Немало парашютистов-диверсантов было выловлено милиционерами.

В тылу и в прифронтовой полосе — всюду советский милиционер должен работать самоотверженно, беспощадно уничтожать врага и его агентуру, в какие бы одежды они ни рядились, какие бы обличья не принимали.

Товарищ Сталин поставил перед Красной Армией, перед всем советским народом задачу — сделать 1942 год годом разгрома фашизма. Этот исторический приказ накладывает и на работников милиции обязанность — еще выше поднять революционную бдительность, зарече охранять государственное имущество, совместно образцово охранять революционный порядок и общественную безопасность. Необходимо, чтобы все работники милиции равнялись по тем славным товарищам, чьи имена мы читаем сегодня в Указе Президиума Верховного Совета СССР.

(Передовая газета
«Известия» от 3 июля).